

## 一日北醫人・一世北醫情～向遍布全球的北醫校友致敬



林建煌於3月初赴美拜訪凱斯西儲大學、南加州大學及北美州臺北醫學大學校友會（簡稱北美校友會）；3月17日再飛往吉隆坡參加「北醫大馬來西亞校友會成立大會」；3月28日又欣聞「106學年度傑出校友」遴選結果：由連江縣劉增應縣長（醫19）獲公共服務類傑出校友，中國醫藥大學附設醫院院長室顧問藍忠亮醫師（醫6）獲學術成就類傑出校友，永信藥品工業股份有限公司李芳裕董事長（醫技3）獲企業經營類傑出校友。好事連連，也顯示校務蒸蒸日上。

這段期間，除強烈感受到國內外校友們的熱情澎湃外，他們在全球各地以所學的醫事專業服務人群的熱忱，展現北醫大「誠以達人，樸以潔己」的誠樸精神，更不忘博愛濟世、回饋母校，如本次的傑出校友劉增應醫師，畢業後即返鄉服務，致力馬祖的醫療服務與衛生教育，改善當地醫療環境，使平均餘命高居全國第一；並帶領馬祖整合產官學合作，2017年7月以馬祖陳高與母校合作「君蔚樓紀念酒」，同年10月再與北醫大簽署合作意向書，共同開發馬祖特有藥用植物等，除了醫療領域外，更在政策面貢獻卓越。



【圖：2017年10月林建煌校長（左）與劉增應縣長（右）代表雙方簽署合作意向書】



美國仁愛醫療集團吳元煌董事長，是北醫大第1屆名譽醫學博士，於此次美國行中慨捐30萬美元予本校「吳弘文博士基金」及「校務發展基金」。現任義大醫院院長的杜元坤校友，學生時期曾是橄欖球隊的一員，於2017年11月本校成立橄欖球隊運動傷害醫療團隊記者會上，承諾未來10年，每年將捐出200萬元，總計2千萬元做為「北醫橄欖球隊的發展基金」；2018年3月再度慷慨解

囊 2 千萬元，同樣以每年 200 萬元，連續 10 年的方式，做為母校細胞治療基礎轉譯研究、臨床試驗及高階人才培育的發展基金。

【上左圖：林建煌校長（左 2）致贈紀念品予吳元煌董事長（右 2），並與邱文達總執行長（左 1）、吳介信副校長（右 1）合影】

【上右圖：林建煌校長（左）致贈紀念品予杜元坤院長（右）】



馬來西亞校友會在創會會長陳榮洲拿督（牙 21）歷經一年多的準備，終於在今年 3 月 17 日成立，募集了逾 50 名校友加入，最年長的 77 歲，活動當天多達 300 位貴賓出席同賀。除了希望為校友建立聯絡情誼的平臺，提供返鄉校友最新就業資訊，並希望成為母校招生的服務據點之一。

【圖：左圖為謝桂鈴總會長在馬來西亞校友會成立大會上致辭情形，右圖為陳榮洲會長（右 5）與北醫師長合影】

而今年 1 月甫接任第 10 屆臺北醫學大學校友總會的謝桂鈴總會長，更是一路相伴，從美國到馬來西亞，與國內外的校友們連絡感情，並分享母校的發展近況。總會長為國內旭昇儀器有限公司董事長，自 2008 年接掌第 12 屆藥學系校友會會長後，並成立第 1 屆正式立案的「中華民國臺北醫學大學藥學系系友會」擔任理事長至 2012 年，期間，也一直是北醫大校友總會的理事或常務理事，熱心奉獻於校友服務。



2017 年 12 月出版的新書《創新，轉動臺灣生技的奇蹟：北醫藥學系締造全球生技千億商機的故事》，完整記錄了 15 位北醫藥學系校友，如何成為首屈一指的生技製藥業領袖的故事，包括：健喬信元醫藥生技公司董事長林智暉、法德生技藥品董事長黃逸斌、生控基因疫苗董事長章修綱、瑞安大藥廠總經理章修績、台灣醱聯生技醫藥董事長張東玄、

台灣泰福生技執行長趙宇天、永信國際投資董事長李芳全、傑奎科技董事長劉宏志、南光化學製藥總經理王玉杯、台灣東洋藥品總經理蕭英鈞、吉福適藥業董事長林銅祿、躍獅連鎖藥局創辦人王文甫、瑞士商艾伯維藥品亞洲區處長吳

碧芬、台灣百靈佳殷格翰總經理邱建誌、諾華腫瘤亞太負責人侯靜蘭等。

【圖：《創新轉動臺灣生技的奇蹟》新書分享會上，林建煌校長（前排中）與企業家校友合影】



此外，本校還誕生了 3 位衛生福利部長及 23 位醫療奉獻獎得主，從首任邱文達部長（第 8 任校長）、林奏延部長（醫 8）到陳時中部長（牙 12）；而醫奉獎得主從第 1 屆的林勝利、全文章、楊綏生到 27 屆的現任中央健保署李伯璋署長等，無不展現了北醫人上醫醫國，博愛濟世的精神與決心。還有已故的林杰樑醫師，長期致力於食品安全及照護腎臟科病人；排灣族的徐超斌醫師，返鄉服務的他，因過度操勞造成腦中風、半身癱瘓後，仍繼續服務南迴偏鄉的鄉親，並發願籌辦南迴醫院……北醫校友們的故事訴說不盡、發掘不完，皆是北醫學子的學習典範。

【圖：現任衛生福利部陳時中部長（左圖）與薛瑞元常務次長（左圖），皆為北醫校友】

在此，建煌以北醫大家長的身分，向全球各地的校友們致敬，感謝他們將努力奉獻所學，及對母校的全然支持，成為北醫大發展的最佳助力，並同時成為北醫品牌的最佳代言人，北醫以您們為傲。

臺北醫學大學校長  
林建煌謹誌 2018/04